
令和７年度 第２回 新型インフルエンザ等対策実施行動計画策定委員会 会議録 

       

日時 令和8年2月5日（木）午後２時～ 

場所 八尾市役所本館８階第２委員会室 

出席委員 貴島会長、掛屋副会長、山中委員、赤野委員、豊口委員、本村委員、福盛委員、

福森委員、澁谷委員、角田委員、福平委員、小林委員 

欠席委員 西村委員 

事務局 北村保健所長兼健康まちづくり科学センター総長、髙山理事、森田保健所副

所長兼健康福祉部次長、丸谷市立病院事務局次長兼企画運営課長、新沼危機

管理課長、大和保健企画課長、友田保健予防課長、芋縄救急課長、道本健康

福祉部参事、上原保健企画課長補佐、河合健康推進課長補佐 

 

○事務局 

ただいまから、第２回八尾市新型インフルエンザ等対策実施行動計画策定委員会を開会させ

ていただきます。 

委員の皆様方におかれましては、何かとご多忙の中、ご出席を賜りましてありがとうござい

ます。私は本日の進行を務めさせていただきます、八尾市健康福祉部保健企画課長補佐の上

原でございます。何卒、ご協力の程、よろしくお願い申し上げます。 

本日の委員会につきましては、委員13名のうち、出席委員は12名であり、過半数がご出席

いただいておりますので、本委員会規則第４条第２項により、有効に成立していることをご報

告いたします。 

なお、本計画策定委員会については、本市の「会議の公開に関する指針」に基づき公開とし、

会議録を作成するため、会議の内容を録音させていただいておりますので、よろしくお願いい

たします。 

今回の委員会では、前回に引き続き、新型インフルエンザ等対策特別措置法に基づく市行動

計画の策定についてご審議いただきます。 

それでは本日の資料の確認を行います。お手元配布資料をご覧ください。 

 

（資料の確認） 

 

○事務局 

次に、本日欠席のご連絡をいただいております委員のお名前をご報告させていただきます。 

 

（欠席委員の紹介） 

 

それでは、開会にあたりまして貴島会長よりご挨拶をお願いいたします。 



○会長 

八尾市医師会会長の貴島でございます。開会にあたりまして、一言ご挨拶を申し上げます。 

本日の委員会は、前回11月6日以来、２回目となります。 

本日は、前回、委員の皆様にご審議いただきました八尾市新型インフルエンザ等対策行動

計画（素案）の審議内容及びパブリックコメントの実施結果を踏まえた行動計画（案）を事務

局より説明いただきます。 

学識経験者、医療従事者、関係団体のそれぞれのお立場から活発なご意見をいただき、よ

り良い計画策定に繋げてまいりたいと考えております。 

私ども医療関係者をはじめ、八尾市や各関係機関がより一層連携・協力し、保健衛生施策

に取り組んでまいりたいと考えております。委員の皆様方には、会議の運営につきまして、

格段のご協力をお願い申し上げます。以上、簡単でございますが、ご挨拶とさせていただき

ます。 

 

○事務局 

ありがとうございました。 

それでは、貴島会長より議事の進行をよろしくお願いいたします。 

 

○会長 

それでは、議事に入らせていただきます。 

お手元の次第に従い、案件（１）「第１回委員会の議事報告及び第２回委員会までの経過に

ついて」、事務局より説明をお願いします。 

 

○事務局 

それでは、案件（1）についてご説明させていただきます。 

 

（資料１、１-２について説明） 

 

〇会長 

ただいま、事務局より案件（１）について説明がありましたが、委員の皆様、何かご意見は

ございませんか。 

（意見なし） 

 

それでは次に、案件（２）「パブリックコメントの実施結果」と、案件（３）「八尾市新型インフ

ルエンザ等対策行動計画（第２版）（案）について」、事務局より、一括して説明願います。 

 

 



○事務局 

それでは案件（2）、（3）についてご説明いたします。 

 

（資料2、3、4について説明） 

 

○会長 

ただいま、事務局より案件（２）、（３）について説明がありましたが、委員の皆様、何かご意

見はございませんか。 

 

○委員    

P90の備忘録に追加した部分ですが、先日、『Lancet』という雑誌に掲載されていた記

事では、英国では次のパンデミックに向けて、検査拡充のため、保健省が地域検査センター

を設置し、対応することを検討しているとの記載がありました。実際には、設置に時間はか

かるかもしれませんが、人の補充や検査試薬の補充等をして、検査センターを地域に設置す

るというようなことを検討しているとの内容であったため、備忘録の追加内容は良いことだ

と思いました。以上です。 

 

〇会長 

ありがとうございました。 

去年の4月から、ARI は第5類の感染症としてサーベイランスを実施しています。 

このことは概要の３ページの、「サーベイランス（平時の感染症サーベイランスの実施）」に記

載されています。サーベイランスの実施によって、今まで把握できていなかった風邪のよう

なものの発生動向が見えてきたということが、先日の八尾市感染症発生動向調査委員会に

おいてもデータが示されておりました。発生動向を把握することで、新興感染症も早く見つ

かるのではないかと思われます。 

他に何かございませんか。 

（意見なし） 

 

〇会長 

特にないようでしたら、計画案の通りで、よろしくお願いいたします。 

それでは、次に案件（4）「今後のスケジュール」について事務局より説明願います。 

 

○事務局 

それでは案件（4）につきまして、ご説明いたします。 

 

（資料5について説明） 



 

○会長 

ただいま事務局より案件（4）今後のスケジュールについて説明がありましたが、委員の皆

様何かご意見ございませんか。 

 

（意見なし） 

 

よろしいですか。 

それでは、次に案件（５）「その他」について、委員の皆様から特にご意見ございませんでしょ

うか。 

 

（意見なし） 

 

他にないようでしたら、これにて第2回八尾市新型インフルエンザ等対策実施行動計画策

定委員会を閉会させていただきます。 

委員の皆様方には、議事進行にご協力をいただきありがとうございました。 

事務局は各委員からのご意見を最大限尊重し、今後の計画策定を進めていただくよう、

お願い申し上げます。 

 

○事務局 

貴島会長、掛屋副会長、議事の進行ありがとうございました。 

本日は委員の皆様より、貴重なご意見賜りまして誠にありがとうございました。本日ご承認

いただきました行動計画案で、策定作業を進めさせていただきますのでよろしくお願いい

たします。 

 

 

 

その他、委員会閉会後にも各委員から貴重なご意見を賜りました。 

 

〇ご意見 

・流行する前に広く市民向けの注意、予防の啓発が必要である。 

・保健所が主体となるため、人材の補充は急務である。 

・外国人向けに積極的に啓発すべきである。 


